



Nr. 223 / 16.01.2018

Ref.: oportunități de finanțare în cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală (PNDR) 2014-2020 și privind programele de inovare ale Uniunii Europene

Stimată Doamnă / Stimate Domnule Director General,

Vă informăm cu privire la următoarele oportunități, de interes pentru comunitatea de afaceri:

- 1. Publicarea versiunii finale a Ghidul Solicitantului pentru accesarea submăsurii 1.1 – „Sprijin pentru formarea profesională și dobândirea de competențe”, prin utilizarea costurilor unitare standard, din cadrul PNDR 2014-2020**

Solicitanții eligibili sunt furnizorii de formare profesională care doresc să acceseze submăsura 1.1 prin utilizarea uneia din cele două variante de **costuri unitare standard**, care se vor aplica fiecărui cursant care participă la cursuri cu durata de minimum 40 de ore (8 ore pe zi x 5 zile):

- **Costul unitar standard A: 55 Euro/persoană/zi** (include costul unitar standard pentru experți formatori, manager de proiect, diurna (masa cursanți), consumabile și materiale suport, sala de conferințe, alte cheltuieli în cuantum de 15% din suma dintre costurile unitare standard manager de proiect și expert formator)
- **Costul unitar standard B: 103 Euro/persoană/zi** (include Costul unitar standard A + cheltuielile de cazare și transport cursanți).

Cursurile de formare profesională organizate prin submăsura 1.1. nu se supun prevederilor art. 21 din Ordonanța nr. 129/2000 privind autorizarea furnizorilor de formare profesională a adulților. Cele două domenii în care se vor organiza cursurile sunt:

- **Îmbunătățirea cunoștințelor tehnice și economice**, specifice pentru practicarea și gestionarea activităților în domeniul agricol și agroalimentar ale fermierilor, precum și a managementului general al fermei;
- **Dobândirea și îmbunătățirea cunoștințelor și competențelor privind aspectele de mediu, schimbări climatice, gestionarea eficientă a resurselor naturale, precum și implementarea angajamentelor de agro-mediu și climă și agricultură ecologică.**

Pentru accesarea acestei submăsuri, furnizorii de formare profesională trebuie să parcurgă două etape procedurale:

- **Etapa I** – înregistrarea în cadrul platformei on-line, în vederea verificării eligibilității și înscrierii în „Registrul furnizorilor eligibili de servicii de formare profesională”;
- **Etapa II** – furnizorii de formare profesională înscriși în registrul menționat pot depune cereri de finanțare (proiecte de formare profesională), în vederea evaluării.

Platforma on-line de înregistrare a furnizorilor de formare profesională se va testa de către specialiștii IT din cadrul Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR), anterior lansării apelului, în prima săptămână a lunii februarie 2018, urmând ca lansarea apelului să

se realizeze în a doua decadă a lunii februarie (dată estimată). Înregistrarea în cadrul platformei se va realiza în mod continuu, timp de 12 luni de la deschidere.

Ghidul Solicitantului și documentele suport sunt disponibile pe www.afir.info la secțiunea Investiții prin PNDR, Măsura 1 – Acțiuni pentru transferul de cunoștințe și acțiuni de informare.

2. Noutăți privind programele de inovare ale Uniunii Europene

Catedra Onorifică „Jean Bart” în sprijinul Strategiei UE pentru Regiunea Dunării (CIO-SUERD), în parteneriat cu Academia Română, Ministerul Educației Naționale, Ministerul Afacerilor Externe, în calitate de Coordonator Național al Strategiei Dunării și Asociația „Comunitățile Locale Riverane Dunării” (CLRD), organizează în data de **02.02.2018**, ora 10:00, la sediul Casei Academiei Române un *eveniment dedicat accelerării accesului la programele de inovare integrată ale Uniunii Europene*.

Cu această ocazie se va constitui *Smart Innovative Learning Hub (SILH)* și se vor face propuneri de formare a grupurilor de lucru care vor acționa în direcția creșterii gradului de absorbție a fondurilor europene disponibile prin programe, precum Horizon 2020, URBACT, Seed Money Facility, SUERD-POR etc. De asemenea, vor fi prezentate: planul de acțiuni, formele de cooperare, calendarul de lucru și beneficiile afilierii la SILH.

Printre **invitații speciali** se numără: Dr. ing. urb. Pietro Elisei – Expert european în planificare urbană; Prof. univ. Dr. Petre Prisecaru – Institutul de Economie Mondială al Academiei Române; Dr. Brândușa Covaci – Institutul Național de Cercetări Economice al Academiei Române; Eduard Dumitrașcu – Președintele Asociației Române pentru Smart City și Mobilitate și Viorel Ionescu – Președintele Asociației CLRD.

Prin aderarea la această platformă de cunoaștere, acțiune și formare, prin intermediul grupurilor de lucru care se vor forma, Camerele de Comerț și Industrie se pot implica în diferitele forme de cooperare, în vederea creșterii gradului de acces la finanțări în domeniile menționate.

Participarea este gratuită, în limita locurilor disponibile. Confirmarea de interes se face cel târziu până în data de **26.01.2018**. Informații suplimentare pot fi solicitate la Secretariatul tehnic al Asociației CLRD: telefon/fax – 021 2304997 sau e-mail: secretariat@clrd.ro.

Cu considerație,

Secretar General

Traian Caramanian

